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Henvisning – veien fra bekymring fram til enkeltvedtak og IOP 
Rutiner:
· Når en elev på 1. til 4. trinn står i fare for å bli hengende etter i lesing, skriving eller regning, har skolen plikt til å sette i gang intensiv opplæring,* og følge eleven opp til den når forventet progresjon. Fra 5.-10. trinn prøver en med tiltak innenfor tilpasset opplæring. 
· Er kontaktlærer fortsatt bekymret for en elevs læringsutbytte eller sosiale utvikling, blir dette tatt opp med foresatte, og lærer melder dette til spespedkoordinator.
· Kontaktlærer skal i samarbeid med spespedkoordinator vurdere og eventuelt prøve ut tiltak innenfor det ordinære opplæringstilbudet (TPO). Samtidig med utprøvingen dokumenteres tiltakene. Sjekk av syn og hørsel bør gjøres nå.
Hvis tiltakene ikke er tilstrekkelige, snakker kontaktlærer med elev og foresatte og fyller ut skjemaet «Melding ressursteam». Spespedkoordinator tar saken videre til ressursteam. Her legger kontaktlæreren fram problemstillingen og hva man har prøvd ut av tiltak. Foresatte skal være med, og jo eldre eleven er bør en vurdere om han/hun skal være med. Kontaktlærer sørger for at foresatte underskriver på samtykkeskjema til ressursteam.
· Dersom ressursteamet har forslag til nye utprøvinger av tiltak gjennomføres disse i tiden frem til neste ressursteam, der saken avsluttes eller tas videre. 
· Hvis ikke ressursteam har innvendinger eller forslag til nye utprøvinger, fyller kontaktlærer, i samarbeid med spespedkoordinator, ut henvisningen som sendes til PPT. PPT gjør sin utredning og skriver en sakkyndig vurdering der de kommer med sin anbefaling. 
· PPT innkaller til et samarbeidsmøte med foresatte og skolen før sakkyndig vurdering ferdigstilles. Hvis foresatte er enige i anbefalinger i sakkyndig vurdering, ber skolen om samtykke til å fatte vedtak i tråd med dette. (Skjema/mal benyttes.)
· Sakkyndig vurdering danner grunnlag for rektors enkeltvedtak. Vedtaket beskriver omfang og innhold av spesialundervisningen. Rektor skal ta en selvstendig vurdering før enkeltvedtak fattes. I vedtaket skal det vektlegges barns beste og vurderinger knyttet til hva som er den mest hensiktsmessige organisering. Elevens stemme skal høres. Disse momentene vil ofte være aktuelle: 
· elevens syn på spesialundervisningen 
· elevens identitet, karaktertrekk og egenskaper 
· familiemiljø og nære relasjoner 
· beskyttelse, omsorg og sikkerhet 
· sårbarhet eller sårbare situasjoner 
· elevens rett til liv og utvikling 
· elevens fysiske og psykiske helse 
· elevens rett til utdanning
· Enkeltvedtaket kan foresatte klage på.
· Ut fra enkeltvedtak og sakkyndig vurdering lager kontaktlærer i samarbeid med den/de som skal ha spesialundervisningen en individuell opplæringsplan (IOP). IOP evalueres fortløpende og årsrapport skrives ved slutten av hvert skoleår. Kontaktlærer er ansvarlig for ferdigstilling av årsrapport.
· *https://www.udir.no/laring-og-trivsel/tilpasset-opplaring/intensiv-opplaring/2/
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